



「2017 未來之星——中國國情教育課程班」的55名學員在北京的4天行程中，有幸走進名校清華大學，聆聽來自社科院、清華大學及國防大學知名教授主講有關「一國兩制」與香港基本法、「中國夢、強軍夢」與中華民族復興，以及國家經濟社會形勢與發展前瞻等方面的課程。同學們非常關注這些熱點題目，在提問環節踴躍發問及表達自己的看法。他們均表示講座令大家全面了解內地政治、經濟、軍事發展，獲益良多。

■香港文匯報記者 江鑫嫻、實習記者 張子雯 北京報道

在「一國兩制」與香港基本法的課堂上，全國港澳研究會理事、中國社科院法學所研究員陳欣新以互動形式，結合香港實際問題講授「一國兩制」的科學含義、普選與直選的區別等內容，更詳細介紹了中央治理香港的思路與理念。

### 循循善誘論法 周邊安全注目

香港浸會大學國際學院學生施安妮表示，陳欣新以法律為主線，以人生哲理為點綴，循循善誘，細緻講述；為讓大家能深刻領會國家憲法與香港基本法的關係，陳引用聯邦制國家中聯邦政府與州政府的關係，單一制體制下中央政府與地方自治權的關係進行類比，使同學們明白了香港特別行政區被賦予的高度自治權。

近期，中國周邊態勢並不穩健，中印邊境對峙、朝鮮半島問題等相關話題不斷升溫，令國防大學教授孫旭的「中國夢、強軍夢、我的夢」主題講座格外受港生關注。

孫旭將講座分為「動盪的世紀 百年的戰火」「局部戰爭是和平與發展的主要威脅」「多種安全威脅」和「特殊地緣環境對國家安全的影響」4個部分，介紹了中國從抗日戰爭到改革開放期間的歷史，提

# 星融「中國夢」 識法學國情

## 踴躍向知名教授取經 了解政經軍事發展



同學們積極提問。

香港文匯報記者 江鑫嫻 攝



港生代表向國防大學教授孫旭致送未來之星紀念衫。

香港文匯報記者 江鑫嫻 攝

出中國要做到「有勇氣、有智慧、有力量、有準備」，在複雜多變的國際環境下實現「中國夢」。

### 學生讚講解生動 大補史識

香港理工大學學生陳承恩大讚孫旭講解生動，為其「惡補」了不少歷史知識，對祖國的過去、現在及未來發展方向有了更多了解，「例如新中國成立後，面臨着不少挑戰，包括朝鮮戰爭、珍寶島事件、蘇聯陳兵中國東北，以及1962年的中印戰爭等。讓我們認識到，戰爭是應該避免的，但當國家主權受到侵略時，我們應該義無反顧地反擊。」

清華大學教授解安還為同學們上了一堂「國家經濟社會形勢與發展前瞻」課。香港樹仁大學學生徐影彤表示，通過老師的講解，同學們明白到當前中國在經濟上遇到的困難，以及如何突破國際掣肘，更好自我發展的方法。

是次課程由香港大公文匯傳媒集團、未來之星同學會主辦，清華大學承辦。未來幾天，這批來自香港大學、香港中文大學、香港科技大學、香港城市大學、香港理工大學等多間本地及海外大學的40名大學生，及保良局顏寶鈴書院的15名中學生將聆聽「一帶一路」、國家發展與青年責任、青年領導力培養與提升的講座。



同學們冒着酷暑參觀北京故宮博物院。

香港文匯報記者江鑫嫻 攝

## 被故宮國博「折服」 盼港故宮館上馬

特稿

在連續多日的國情學習間隙，55名未來之星獲得一天參訪時間，有機會走進宏偉的北京故宮和中國國家博物館。同學們紛紛表示，通過參觀讓他們對中華民族的歷史文化有了更深的認識與思考，更有多名同學聯想到了香港故宮文化博物館，期待能盡早在家門口看到更多北京故宮的精品文物。

北京故宮紅牆內的華麗殿宇及皇家珍貴文物勾起了香港學生的好奇心。保良局顏寶鈴書院中三學生叢筠又表示，一走進故宮，她就被這氣勢恢宏的古代建築群所折服。她非常喜歡故宮裡各種美麗的飾品，比如花瓶、屏風等，期

待未來能在香港故宮文化博物館看到更多重量級展覽，「希望能在自家門口欣賞到著名的《清明上河圖》。」

### 科大生冀再返「泡」博物館

香港科技大學學生劉海恩在國博的「古代中國陳列」展廳中駐足良久。她指無論是在故宮還是在國博，遊人都能看到很多國之瑰寶，「尤其是各種紋路奇特的器皿和精美的服飾，讓我們更深入地了解中華文化。」她期待下次還能有機會到北京參觀，有更多的時間「泡」在博物館。 ■香港文匯報記者 江鑫嫻 北京報道

# 金色記憶 獻禮香港回歸二十周年

## 《香港回歸二十周年》紀念金冊（套裝）珍藏紀念品

### 全球耀世首發

彈指一揮間，香港回歸祖國已經二十年。二十年來的風雨兼程、榮辱與共，內地與香港早已「你中有我，我中有你」。這其中，需要銘記的，不僅是今日的榮光，還有昨天的曲折；需要珍藏的，不僅是時代的印記，還有可以傳承的祖國同心。

為紀念這永載世界史冊的一個個瞬間，銘記歷史，共望未來。特推出《香港回歸二十周年》紀念金冊（套裝），內有《香港回歸二十周年》紀念金冊一本、一代偉人鄧小平紀念金章一枚和《香港回歸二十周年》玉印一枚。

### 《香港回歸二十周年》紀念金冊



《香港回歸二十周年》紀念金冊由中國著名書法家范曾題寫書名，內文為48頁金紙，材質均為足金999，採用了中藝金像黃金納米影像獨家專利打造而成，將香港回歸祖國二十周年所發生的大事，再現於特製黃金材質之上，為成功落實「一國兩制」作了重要見證，收藏價值彌足珍貴。

### 《香港回歸二十周年》玉印



《香港回歸二十周年》玉印，材質選取優質白玉，章底為：香港回歸二十周年，由中國書法家協會理事、隸書專業委員會副主席、中國軍事博物館書畫研究院副院長張繼設計印稿，由篆刻大師精心刻制。



### 鄧小平紀念金章



一代偉人鄧小平紀念金章，由鄧小平故居陳列館授權製作，選取銀行足金金錠（AU999），重量為20克。金章製作工藝精美，肖像部分使用貴金屬八色彩印專利技術印製，讓偉人風貌栩栩如生、極具藝術感染力。

### 權威認證，宜藏宜禮



封印歷史，是為了更好地珍藏、記憶和傳承於未來。讓一代代兩岸同胞在時代大潮流中不忘初心、砥礪前行。

《香港回歸二十周年》紀念金冊套裝由香港新華集團編輯出版，香港大公文匯傳媒集團、鄧小平故居陳列館監製，並由中藝金像科技股份有限公司出品，深圳大河真寶文創產業有限公司發行；並由國家金銀製品品質監督檢驗中心檢測，中國收藏家協會收藏，並出具權威鑒定證書。

為了製作品質極佳的紀念金冊，中藝金像使用99.9%的足金相紙（6克黃金才能做成1克黃金相紙），由具有較高動能的金原子堆積排列而成，其金屬的結構緻密，外觀平整、均勻、光亮，具有強度高、韌勁足、不變色、防潮防銹等特性，黃金影像成品色澤亮麗，畫面流光溢彩，高貴、古典、雅致。在貴重金屬的印製技術上是前所未有的創新。

《香港回歸二十周年》紀念金冊（套裝）是精美的系列限量紀念珍藏品，不但擁有優良的品質，精湛的工藝，同時具有深厚的人文情懷，彌足珍貴，極具歷史價值、藝術價值、文化價值和收藏價值。

全球總經銷：大河真寶、金利福珠寶集團 全球統一零售價：人民幣38600元 港幣39800元

（香港收藏熱線 上午10:00—下午6:30）  
00852-94840110 孔先生

（內地收藏熱線 上午9:00—下午6:00）  
400-616-0809

編輯出版：香港新華集團  
監製：香港大公文匯傳媒集團 鄧小平故居陳列館  
出品：中藝金像科技股份有限公司 金利福珠寶集團  
發行：深圳大河真寶文創產業有限公司